



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 764 期

(2024 年 9 月 27 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国对中国铝制平版印刷板作出双反终裁 ..... 1
- 2、美国 ITC 正式对智能电视启动 337 调查 ..... 1
- 3、英国对中国镀锡产品发起反倾销立案调查 ..... 2
- 4、印度尼西亚对进口防水油布启动保障措施调查 ..... 2
- 5、越南对中国铝型材作出反倾销日落复审终裁 ..... 3
- 6、荷兰通报中国出口山药不合格 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

- 1、欧盟欲补助受恶劣天气影响的五国农民 ..... 5
- 2、金融市场上调今年巴西增长预期至 3% ..... 6
- 3、旅游业复苏强劲，阿联酋 2025 年经济增长或达 4.8% ..... 7

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国对中国铝制平版印刷板作出双反终裁

2024年9月23日，美国商务部宣布对进口自中国和日本的铝制平版印刷板（Aluminum Lithographic Printing Plates）作出反倾销终裁，裁定富士胶片印版（中国）有限公司（Fujifilm Printing Plate (China) Co., Ltd.）的倾销率为115.85%（抵消补贴后的保证金率调整为115.84%）、中国其他生产商/出口商的倾销率为317.44%（抵消补贴后的保证金率调整为317.43%）。同时，美国商务部宣布对进口自中国的铝制平版印刷板作出反补贴终裁，裁定富士胶片印版（中国）有限公司（Fujifilm Printing Plate (China) Co., Ltd.）税率为35.66%、Shanghai National Ink Co. Ltd. 因不合作税率为229.54%、其他生产商/出口商的税率为35.66%。美国国际贸易委员会（ITC）预计将于2024年11月4日对上述涉案产品作出反倾销和反补贴产业损害终裁。本案涉及美国海关编码3701.30.0000项下产品。

### 2、美国 ITC 正式对智能电视启动 337 调查

2024年9月24日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定智能电视（Certain Smart Televisions）启动337调查（调查编码：337-TA-1420）。2024年8月22日，日本Maxell, Ltd of Kyoto, Japan 向美国 ITC 提出337立案调查申请，主张对美出口、在美进口

和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 8,549,109、11,451,860、11,924,502、10,958,971），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国、墨西哥共 13 家企业为列名被告。

### 3、英国对中国镀锡产品发起反倾销立案调查

2024 年 9 月 25 日，英国贸易救济署（TRA）发布公告，应英国企业 Tata Steel UK Ltd 提交的申请，对原产于中国的镀锡产品（Tin Mill Products）发起反倾销立案调查。涉案产品的英国海关编码为 7210 110010、7210 708020、7212 101000、7212 402099、7210 110090、7210 708025、7212 109011、7212 408012 等。利益相关方应于 2024 年 10 月 10 日前登记注册，以获得参与调查的资格。

### 4、印度尼西亚对进口防水油布启动保障措施调查

2024 年 9 月 23 日，WTO 保障措施委员会发布印尼代表团向其提交的保障措施通报。2024 年 9 月 18 日，应印尼国内生产商申请，印尼保障措施委员会（KPPI）对进口防水油布（Tarpaulins made from plastics and synthetic fibers）启动保障措施调查。涉案产品由塑料和合成纤维（包括聚丙烯、聚乙烯和低密度聚乙烯）制成，涉案产品的印尼税号为 ex. 3921.90.90、ex. 3926.90.99 和 ex. 6306.12.00。利益相关方应于立案之日起 15 日内分别以电子版和纸质版进行应诉登记，参加听证会的利益相关方应于 2024 年 11 月 8 日前提交书面案

件评述意见及证据材料。

## 5、越南对中国铝型材作出反倾销日落复审终裁

2024年9月23日，越南工贸部发布第2531/QD-BCT号公告，对原产于中国的铝型材作出反倾销第一次日落复审肯定性终裁，决定继续对涉案产品征收2.85%~35.58%的反倾销税，措施自2024年10月3日起生效，有效期为五年，至2029年10月2日。涉案产品的越南税号为7604.10.10、7604.10.90、7604.21.90、7604.29.10和7604.29.90。

## 6、荷兰通报中国出口山药不合格

2024年9月23日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出杀虫剂多菌灵、噻虫胺、咪酰胺残留量超标，荷兰通报中国出口的山药不合格。警报编号2024.7071。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、印度孟买强降雨已致4人死亡。

2024年9月25日至26日，据《印度斯坦时报》报道，孟买遭遇强降雨，已造成4人死亡。暴雨淹没了城市中的低洼地区，当地火

车停运，至少 14 趟航班改道。25 日晚间，孟买部分地区降雨量达到 275 毫米，导致道路交通陷入瘫痪。据法新社报道，死亡的 4 人中，有 2 人溺亡，另外 2 人死于雷击。26 日，孟买的学校关闭，市政部门呼吁居民尽可能避免出行。印度气象局发表声明说，季风性降雨本周早些时候开始从印度西北部消退，比往年晚了接近一周。路透社称，印度季风性降雨通常从 6 月开始，并于 9 月 17 日左右开始消退，但今年的降雨持续时间更长。

## 2、英国多个火车站遭网络攻击。

2024 年 9 月 25 日，英国多个火车站的公共无线网络遭到网络攻击，相关网络服务已暂停。据英国媒体报道，遭受网络攻击的火车站包括伦敦尤斯顿站、曼彻斯特皮卡迪利站、伯明翰新街站、爱丁堡韦弗利站、格拉斯哥中央车站等，乘客在使用车站公共无线网络时，会打开显示“我们爱你，欧洲”的界面，其中包含宣扬宗教仇恨的信息，列举了发生在欧洲多地的恐怖袭击事件。英国铁路警察局已对事件展开调查。英国铁路网公司 26 日在一份声明中说，此次遭受网络攻击的火车站共有 19 个。车站的公共无线网络由第三方提供，只是简单的“点击并连接”服务，不收集任何个人数据。这一网络安全事件有待全面调查，预计公共无线网络服务将在本周末恢复。这是英国交通系统本月再次遭到大规模网络攻击。9 月初，伦敦交通局曾遭网络攻击，造成大量乘客个人信息泄露。

### 3、苏丹冲突双方在首都喀土穆爆发大规模交火。

2024年9月26日，苏丹武装部队针对苏丹首都喀土穆市中心、西部和南部由快速支援部队控制的多个地区发起大规模军事行动。据悉，苏丹武装部队自当天清晨开始发起进攻，双方动用火炮等重型武器相互攻击对方阵地。苏丹武装部队还出动多架战斗机对快速支援部队的集结地实施轰炸。喀土穆市中心多个地区冒起浓烟，枪炮声持续不断，目前战斗仍在进行中。2023年4月15日，苏丹武装部队与快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。持续一年多的武装冲突已造成超过2.3万人死亡。首都喀土穆及其附近的北喀土穆、恩图曼三市组成的首都圈是冲突最激烈的地区之一。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

## 三、全球经贸动态

### 1、欧盟欲补助受恶劣天气影响的五国农民

据经济参考报消息，欧盟委员会近日提议，向德国、意大利、罗马尼亚、保加利亚和爱沙尼亚等五国今年受恶劣天气影响的农民提供1.197亿欧元的财政援助。欧盟委员会表示，德国、意大利、罗马尼亚、保加利亚和爱沙尼亚获得援助金额依次为4650万欧元、3740万欧元、2160万欧元、1090万欧元和330万欧元。这笔款项将从名为

“欧盟 2023-2027 年共同农业政策 (CAP)” 的储备中拨出。该储备每年至少有 4.5 亿欧元，以应对市场混乱和特殊影响。上述国家政府必须于 2025 年 4 月底之前向农民发放这笔援助。欧洲正受到气候变化的严重影响，今年夏季，欧洲多国普遍遭受了数轮高温热浪和降水不足天气的影响，本月初中欧地区还发生了大规模洪水。意大利和保加利亚今年上半年异常温暖干燥的天气、爱沙尼亚和德国今年上半年的霜冻，以及保加利亚 7 月份的热浪、干旱和风暴都对当地农民造成了影响。

## 2、金融市场上调今年巴西增长预期至 3%

据驻巴西圣保罗总领馆报道，巴西中央银行近日发布的最新一期《焦点报告》显示，金融市场将巴西 2024 年经济增长预期从 2.96% 调高至 3%。报告称，金融市场之所以再度调高今年经济增长预期，是因为今年第二季度巴西经济增长超过预期，环比增长 1.4%，同比更是达到了 3.3%。金融市场还认为，2025 年巴西经济增长率将放缓至 1.9%，而 2026 年和 2027 年也将只能实现 2% 的增长。根据巴西地理统计局公布的官方数字，2023 年巴西经济增长率为 2.9%，国内生产总值 (GDP) 为 10.9 万亿雷亚尔。此外，金融市场将巴西 2024 年通胀预期从 4.35% 轻微调高至 4.37%，并认为 2025 年通胀预期将下降至 3.97%。巴西央行《焦点报告》综合 100 多家金融机构对经济趋势的研究结果，每周发布一次。

### 3、旅游业复苏强劲，阿联酋 2025 年经济增长或达 4.8%

据驻阿拉伯联合酋长国大使馆经济商务处报道，近日，据 ICAEW 经济顾问、首席经济学家兼牛津经济中东区董事总经理斯科特·利弗莫尔预计，非油经济（主要是旅游业）的强劲增长，将使阿联酋经济将在 2025 年实现 4.8% 的增长。他还表示，阿联酋通过允许外资 100% 拥有公司和降低创业成本等措施，正在增强对外国投资者和人才的吸引力，这些措施将促进人口增长并推动房地产市场的发展。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573